



ПРЕОДОЛЕНИЕ



Распространяется бесплатно в представительствах
Калужской региональной организации ВОИ

№1(12) от 24 февраля 2026г.

Задача газеты – стать надежным другом и помощником членам Калужской региональной организации ВОИ. Это знакомство с законами и положениями, реализация различных проектов, приглашения на конкурсы, соревнования и мероприятия. А самое главное – поддержка и защита читателей газеты, а значит – обмен мнениями, информацией о событиях, жизни, проблемах и потребностях членов КРО ВОИ



**Указом президента РФ Владимира Путина 2026 год объявлен
Годом единства народов России.**

Это решение направлено на укрепление гражданской сплочённости, мира и согласия между народами нашей страны. Ключевая идея — признание и поддержка многообразия народов России, забота о сохранении традиций и языков, исторической памяти и культурных особенностей.

Мы разные, но все мы — россияне. Будем же беречь нашу Родину, нашу культуру, а главное — то единение, которое веками сплавляло разные народы под одним флагом.

Наша сила в единстве! Вместе мы сможем больше!

В ГОСТИ ЗА ОПЫТОМ

В КАЛУГЕ ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА ИНВАЛИДОВ ЦФО

Совещание собрал председателей одиннадцати региональных организаций из Тульской, Смоленской, Липецкой, Тверской, Рязанской, Тамбовской, Ярославской, Московской, Ивановской, Владимирской и Костромской областей Центрального Федерального округа.

Председатель Калужской региональной организации Всероссийского общества инвалидов Николай Кутузов подчеркнул, что наша область впервые принимает такое мероприятие. Последние пять лет организаторы ежегодно меняют место проведения Совета, выбирая территории, где ранее подобные встречи не проводились. Это позволяет на деле познакомиться с успешными практиками разных регионов.

- На территории нашей области проживает семьдесят четыре тысячи инвалидов, из которых четыре с половиной тысячи – дети. И без совместных усилий невозможно создание доступной среды и доступных объектов – таких, как Дворец спорта, в котором мы сейчас находимся, - отметила замгубернатора Калужской области Ирина Агеева, открывая заседание.



– Наша задача – сделать всё, чтобы люди с ограниченными возможностями жили комфортно, чтобы они могли полноценно участвовать в жизни общества.

На встрече обсуждались проблемы социальной адаптации людей с ограниченными возможностями здоровья, практики работы социальных учреждений, вопросы доступной среды и расширения сфер трудоустройства людей с инвалидностью. Доклады на эти темы представили заместитель министра труда и социальной защиты области Татьяна Романова, замминистра транспорта региона Любовь Алмазова и директор регионального кадрового центра Инна Андреева.

Председатель межрегионального совета ВОИ по Центральному федеральному округу Николай Зеликов подчеркнул уникальность каждой региональной организации и необходимость обмениваться положительным опытом.

ПРОСТРАНСТВО БЕЗГРАНИЧНОГО ТВОРЧЕСТВА

**В РАМКАХ ПРОГРАММЫ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО СОВЕТА ВОИ ЦФО
ПРЕДСТАВИТЕЛИ ОБЛАСТНЫХ ОТДЕЛЕНИЙ ВОИ ПОБЫВАЛИ НА ЭКСКУРСИИ
В ИННОВАЦИОННОМ КУЛЬТУРНОМ ЦЕНТРЕ КАЛУГИ**



Директор ИКЦ Андрей Сафронов и замдиректора Галина Большакова ознакомили участников Межрегионального совета организаций ВОИ с инклюзивными творческими лабораториями, работающими с инвалидами. Руководитель выставочного экспозиционного центра Анна Сенатова продемонстрировала образцы работ, сделанные руками участников инклюзивной изостудии.

Гости посетили репетицию одного из спектаклей с участием артистов с пониженным слухом. О работе с инвалидами, занятыми в этой постановке, рассказала их наставник Юлия Мьялкина, а руководитель студии мультимедиа Алексей Акимов представил выставку работ, подготовленных участниками фотостудии.

Побывали представители региональных отделений ВОИ и на открытом занятии руководителя студии керамики ИКЦ Карины Саитовой и мастера-керамиста Марины Енацкой. Их подопечные давно



обучаются искусству создания изделий из глины.

Оценить свои творческие возможности смогли и сами участники Межрегионального совета организаций ВОИ. По предложению ресурсного центра поддержки НКО «Инициатива» для них был проведен мастер-класс по изготовлению калужских сувениров из керамики от АНО Творческая мастерская «Вира».

3 декабря -

В Калужской области отметили Международный день инвалидов

Торжественное мероприятие, посвященное этой дате, по традиции прошло в обновленном здании Областного молодежного центра Калуги. Для людей с ограниченными возможностями здоровья были подготовлены подарки, награды и праздничный концерт лучших самодеятельных коллективов Калуги и области.

- Члены нашей организации ведут очень активный образ жизни, а в 2025 году мы переживаем настоящий бум активности, - рассказал председатель Калужской региональной организации ВОИ Николай Кутузов. - Много было концертов, спортивных соревнований. Более того - у нас появился свой собственный вокальный ансамбль «Надежда». Постараемся, чтобы такая активная работа была продолжена и в Калуге, и в муниципальных округах.



Самые активные представители КРО ВОИ получили награды. Благодарность губернатора Калужской области была вручена заместителю председателя Жуковской местной организации Галине Гордиенко. Звание «Почётный член ВОИ» получила председатель Хвостовичской МО Наталия Петракова. Благодарственных писем уполномоченного по правам человека в Калужской области удостоилась сама региональная организация, а также председатель Мосальской местной организации Валентина Соскова и заместитель председателя Боровского районного отделения Татьяна Стеснягина.



ДЕНЬ СИЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ

Отметили праздник и в муниципальных образованиях области

В Хвастовичской районной библиотеке члены местной организации ВОИ провели торжественную встречу, приуроченную к Международному дню инвалидов, по окончании которой её участники посетили Хвастовичскую картинную галерею – прикоснулись к искусству, узнали много нового и интересного.

А представители **Обнинской местной организации ВОИ** побывали в гостях у своих коллег из Боровска, отметив эту дату душевным общением в теплой семейной обстановке.



Члены **Козельской местной организации** собрались в этот день в городском культурно-досуговом центре. Праздник был ярким и

запоминающимся: поздравления, самодельные открытки с тёплыми пожеланиями, выступления творческих коллективов, песни и танцы самих участников.

Впрочем, члены Козельской МО ВОИ не только празднуют, поют и танцуют. Они продолжают работать на победу. На днях в зону СВО отправилась очередная посылка: помимо сотен продуктовых наборов и средств, необходимых в быту, бойцы получают тёплые носки, связанные руками козельских женщин.



ИЗ ЖИЗНИ МЕСТНЫХ ОТДЕЛЕНИЙ ВОИ:



ОБЩЕСТВЕННАЯ И ТВОРЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ АКТИВНА И РАЗНООБРАЗНА

ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ

Благотворительный концерт популярного артиста театра и кино Ильи Троянского прошёл в Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Ровесник», который уже не в первый раз становится площадкой для проведения подобных мероприятий. Членам **Козельской местной организации ВОИ** представилась возможность услышать песни советской эстрады, пообщаться с артистом и сфотографироваться с ним на память.

Руководитель местной организации Ирина Силаева поблагодарила артиста и организаторов концерта за внимание к людям с ограниченными возможностями здоровья.



В Малоярославце члены местного отделения ВОИ познакомились с творчеством современного историка, поэта, певца, сценариста, лётчика Константина Фролова-Крымского. Мероприятие прошло в читальном зале библиотеки по инициативе председателя Малоярославецкой организации общества инвалидов Анатолия Белаша и руководителей КПЦ «Единство» Галины Гришиной и Зои Старыгиной.

С начала Специальной военной операции Фролов-Крымский ведёт ежедневную хронику СВО в стихах, которых написано уже около тысячи, а его «Гимн Андреевскому флагу» стал гимном нахимовских училищ. Песни в исполнении автора прозвучали с большого экрана. Он поблагодарил малоярославцев за внимание к своему творчеству и выразил надежду на новые встречи.

ВСТРЕЧИ, ВЫСТУПЛЕНИЯ, ЮБИЛЕИ...



ПОЗДРАВЛЕНИЯ ЮБИЛЯРОВ

Чествование тех, в чьей жизни наступила очередная памятная дата – добрая традиция **Кировской местной организации ВОИ**.

В январе там поздравляли Марию Семеновну Почевиченкову, которой исполнилось 80 лет, и Владимира Дмитриевича Анкудинова, отмечавшего своё 90-летие. А немногим ранее поздравления с 85-летием принимала Людмила Казённикова. Ей довелось много пережить: она встретила войну маленькой девочкой в Ленинграде, была эвакуирована из города по «Дороге жизни» в самом конце

блокады. В Кировском районе Людмила Фёдоровна является единственным ветераном - жителем блокадного Ленинграда.

ПОЕЗДКИ И ВЫСТУПЛЕНИЯ

В конце уходящего года в селе Картышово Мещовского района выступил вокальный коллектив «Надежда» **Калужской региональной организации ВОИ**. А после концерта его участники посетили выставку прикладного и художественного творчества в местной библиотеке.



В январе на сцене всё того же Картышовского Дома культуры состоялся Рождественский концерт ансамбля «Вдохновение». В составе этого самодеятельного коллектива выступали члены **Мещовской местной организации общества инвалидов**.

**В Калужской области проживает около 75 000 инвалидов.
Из них около 12 000 человек входят в состав КРО ВОИ.**

ВСТУПИЛИ В СИЛУ НОВЫЕ ПРАВИЛА

Родственники, законные представители или другие лица теперь имеют право круглосуточно ухаживать за инвалидами первой группы прямо в стационарах больниц.

Это нововведение вступило в силу с 2026 года и закреплено в Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2026–2028 годы, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 29 декабря 2025 г.

Благодаря этому правилу **близкие смогут быть рядом 24 часа в сутки**, помогая с повседневным уходом и поддержкой во время лечения. Все медицинские организации обязаны разработать и утвердить внутренние правила для такого пребывания, чтобы обеспечить комфорт и безопасность. Это поможет улучшить качество медпомощи для людей с тяжелыми ограничениями здоровья.



ЗА ЖИЗНЬ БЕЗ БАРЬЕРОВ

ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ И СОЮЗ ФОТОХУДОЖНИКОВ РОССИИ ПРИГЛАШАЮТ К УЧАСТИЮ В X ВСЕРОССИЙСКОМ ФОТОКОНКУРСЕ О ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ.



Его задача – привлечь внимание к проблемам людей с инвалидностью и их социальной интеграции в общество, раскрыть таланты людей с инвалидностью и показать, что они могут достигать значительных успехов в разных сферах жизни.

Принимаются работы о жизни инвалидов: спорт, творчество, образование и занятость, повседневная жизнь, дети-инвалиды. Каждый автор может представить до десяти отдельных работ и/или три серии фотографий, каждая из которых не должна превышать шести снимков.

Фотоконкурс открытый, в нем могут участвовать как профессиональные фотографы, так и фотолюбители. Представленные работы могут быть сняты как на фотоаппарат, так и на смартфон. Проходит он в двух номинациях: «Отдельная фотография» и «Серия фотографий».

Победители получают денежные призы, а сорок лучших работ будут представлены на итоговой фотовыставке и показаны в галереях различных регионов по всей России.

Заявки принимаются до 1 марта 2026 г. Все условия и форма заявки – на сайте ВОИ.

ПОКАЖИТЕ МИР, В КОТОРОМ ВОЗМОЖНОСТИ БЕЗГРАНИЧНЫ!

Редактор и оформитель Людмила ФУРЦОВА

ТЕЛЕФОН: 8(4842)56-20-00

ПОЧТА: koovoi40@yandex.ru

САЙТ: вои-калуга.рф